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I. MEGALAPOZÁS 

I. 1. A projekt célterülete 

Hajmáskér a középkor óta magyarok lakta község, amely Veszprémtől 13, a Balatontól 12 

kilométerre keletre, a Séd folyó völgyében, a 8-as főút mellett terül el.  

Lélekszáma a 2016-os KSH évkönyv alapján 2828 fő. 

 

A XVIII. században 379 lelket írtak össze. 1857-ben ezer főt, 1869-ben 929-et. A nagyobb 

mértékű gyarapodás a századforduló után, a monarchia katonai kiképző tüzérségi 

főiskolájának megszervezésével függ össze. A község határában lévő hatalmas lőteret a 

honvédség ma is használja.  

A katonai bázist 1945 és 1990 között a szovjet hadsereg használta. 

 

I. 2. A célterület bemutatása  

A település lélekszáma 1990 és 2000 közötti évtizedben csaknem megkétszereződött. A 

lakosság korábbi lélekszámához viszonyított aránytalan növekedése számos tekintetben 

megváltoztatta a település szerkezetét. Hajmáskér lakosságát a lassú öregedés jellemezte 

1989-ig. Az ezt követő időszak gyors ütemű bevándorlása megfiatalította a községet.  

Ennek fő oka a felszámolt helyi szovjet laktanyához tartozó tiszti lakások viszonylag áron aluli 

megvásárolhatósága volt. Az ország különböző részeiből költöztek a megvásárolt lakásokba, 

főként fiatalok. A lakások jelentős részét az állam által biztosított lakáscélú támogatás 

igénybevételével vásárolták meg.  

A helyi munkalehetőségek ugyan nem túl jelentősek, azonban a megyeszékhely, illetve ipari 

szempontból szintén jelentős foglalkoztató Várpalota egyaránt 10-10 perc alatt elérhető, jó 

tömegközlekedéssel.  

A településen a felsőfokú végzettségűek aránya a 25 év feletti népességhez viszonyítva 

alacsony, a legalább 18 éves érettségizettek esetében is hasonló a helyzet.  

A népességen belül a megyei átlagot meghaladó a fiatalok, gyermekek (0-14 év közötti 

népesség) aránya, illetve az idősek átlag alatti aránya említhető meg. 

A gazdasági, foglalkoztatási adatok tekintetében a településre a megyei átlagos értékek körüli 

érték jellemző, e tekintetben az adatok alapján különös helyi problémák nem tárhatók fel. 

A hirtelen megemelkedett lélekszámmal szemben a település szolgáltatási, szociális és 

társadalmi infrastruktúrája jelentősen lemaradt.  

A 2005 óta eltelt évtizedben a bevándorlás megállt, inkább stagnálás, lassú fogyás jellemezte 

ezt az időszakot.  

Ennek ellenére folyamatos igény jelentkezik férőhelybővítésre a községi óvodánál, általános 

iskolánál is. A művelődési ház elavult, kicsi, nem tudja ellátni a települési igényeket. A 

feltételek megteremtését az önkormányzat nehezen tudja biztosítani.  

Az önkormányzat nem rendelkezik jelentős helyi adó bevételekkel, s mivel a település nem 

hátrányos besorolású, nehezebben jut fejlesztési forrásokhoz, melyekből a társadalmi 

igényeket kielégítheti. 

A statisztikai adatok nem mutatnak jelentős problémákat a település tekintetében. Az adatok 

mögött azonban két olyan problémakör húzódik meg, amely befolyásolja a település jelenlegi 

és jövőbeni lehetőségeinek kihasználását. 

Az első a település identitása. A falu közösségét a tüzérlaktanya komplexum felépítése óta 

több jelentős behatás érte. A tradicionális, városi piacra termelő agrár településen létrejött egy 

„katonaváros”, amelyben évtizedekig magyar, rövid ideig német, majd ismét évtizedekig 

szovjet katonák állomásoztak. Az eredetileg agrár-jelleg tehát az idők során háttérbe szorult, 

a település „katonaváros” identitást kapott, de a szovjet időszakban már idegen katonaság 
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állomásozott a településen. Emberöltő óta ez az idő is a múlthoz tartozik, a településnek új, a 

közösség számára befogadható identitást kell kialakítani.  

A másik jelentős probléma a faluközösség állapota. A település társadalma a rendszerváltást 

követő bevándorlás következtében kettészakadt. A zárt, tradicionális faluközösséget képviselő 

tősgyökeres hajmáskéri népesség idősödő tendenciát mutat. A sok helyről olcsó lakhatási 

lehetőség miatt beköltöző réteg kezdettől sem volt egységes, s a beköltözést követően is csak 

mérsékelten volt képes a faluközösségben való részvételre. A faluközösség újjáépítése a 

jövőbeni fejlődés egyik záloga. 

 

Mind a helyi identitás kialakítása, mind a faluközösség újjáépítése olyan feladat, amelynek 

sikeres végrehajtása érdekében a lakosság minél szélesebb körének bevonása szükséges a 

Cselekvő Közösségek programba. 

 

A településen tervezett közösségfejlesztési folyamatok elsődleges célcsoportja a 15 év feletti 

népesség, mert az elvégzett kérdőíves felmérés alapján ez a legaktívabb, a program céljainak 

elérése érdekében leginkább közreműködésre képes csoport. 

 

I. 3. Közösségfejlesztési folyamat indításának bemutatása 

A projekt megvalósításának fontos alapja a helyi közösségek bevonása, a helyi igényekre 

épülő programtervezés megvalósítása. 

Ennek érdekében először az aktív közösségeket szólítottuk meg, annak érdekében, hogy a 

konkrét tervezési feladatok megvalósításába, elvégzésébe – közösségi beszélgetések, 

interjúk, rendezvényötletek – a helyi lakosokat is aktívvá tudjuk tenni. 

A tervezési folyamat irányítására közösség és településfejlesztésben jártas, gyakorlott 

szakaembereket tudtunk bevonni, akik a célterületet is jól ismerik. 

A 2018 nyarán, a támogatói szerződés megkötésével egy időben megkezdtük a 

közösségfejlesztési folyamat tervezését és megvalósítását. 

A folyamat megvalósításában az alábbi tevékenységekre koncentrálunk: 

 helyi cselekvés, helyi fejlesztés, társadalmi tervezés, társadalmi akció, szomszédsági 

munka, kistérségi- és regionális fejlesztés, városfejlesztés, közösségi gazdasági 

fejlesztés; 

 közösségfejlesztés, közösségszervezés, közösségi munka; 

 lokalitás – szomszédság, társadalmi nyilvánosság; 

 önszerveződés, önkéntesség, önsegítés, érdekérvényesítés, részvétel, 

partnerkapcsolatok építése. 

A megalapozó módszertanok közül az alábbiak alkalmazása mellett döntöttünk: 

- Közösségi beszélgetések, 

- közösségi interjúk, 

- Kérdőíves felmérések, online és papíralapon.  

 

A közösséget először a projekt céljával és lehetőségeivel kellett megismertetni, majd időt 

szántunk arra is, hogy a közösségfejlesztés módszertanát mutassuk be, gyakoroljuk a 

közösségi interjúk felvételét. 

A kezdeti bizonytalanság után talán az adott a projektnek erőt, hogy hitelesen tudtuk 

közvetíteni a helyi szereplők felé a közösségfejlesztők értékrendjét: 

- a projekt tervezőinek meggyőződése, hogy minden ember képes cselekedni az őt 

érintő helyi gazdasági, politikai, társadalmi kérdésekben, és amennyiben ez a 

cselekvés megjelenik, új struktúrák és valódi részvétel jöhet létre. 
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- Ehhez szükség van az önbizalom megerősítésére és a cselekvési kedv 

feltámasztására, amit elsősorban úgy érhetünk el, ha partnerként kezeljük egymást, 

értő figyelemmel és nyitottsággal fordulunk egymáshoz. 

- Meggyőződésünk, hogy mindenki rendelkezik olyan tudással, ami a közösség számára 

hasznos és fontos, bíztatni és ösztönözni kell mindenkit, hogy legyen aktív részese 

ennek a közösségnek. 

- Fontos, hogy egymástól is tanulhatunk, így ismét az egymásra való nyitottság, az 

elfogadás és egymás tudásának tisztelete kerül fókuszba. 

- Fontos, hogy az egyén szintjén értelmezzük a részvételt, így az egyéni ötleteket, az 

egyéni aktivitást kiemelten fontosnak tartjuk, nem elvárás, hogy minden ötlet, cselekvés 

mögé egy formális vagy nonformális közösség alakuljon, de mindig hangsúlyozzuk, 

hogy a fenntarthatóság, a hosszú távú eredmény megtartásához az erők és energiák 

összeadódása hozzájárul és segít. 

- Fontos, hogy a helyi vezetés partnerként tekintsen a közösségekre, a közösségek 

pedig bízzanak a helyi vezetőkben. Ne csak egyes ügyekben szólaljon meg a 

közösség, hanem a helyi fejlesztési stratégiák megalkotásakor fejtse ki álláspontját, 

hogy azok mentén folytathassák a vezetők a települések fejlesztését. Ennek erősítése 

érdekében fontos a párbeszéd, az egymás meghallgatása, az ötletek, célok, 

lehetőségek és megoldások megvitatása, az értékelő, elemző közösségi 

beszélgetések, részvételi fórumok rendszeressé tétele. 

- Fontosa helyi identitás erősítése, ami nem csak a mostanában oly népszerű népi 

hagyományok ápolását jelenti, hanem olyan modern közösségek kialakítását és 

működtetését is, akikkel a helyiek azonosulni tudnak, akikkel szívesen 

együttműködnek, és akik arculatot képesek adni a közösségeknek, ezáltal a 

településnek is. 

- Mindezt érdemes egy helyi cselekvési tervben megfogalmazni, melynek 

végrehajtására közös felelősséget vállal a helyi vezetés a helyi közösségekkel, 

érdeklődő és aktív személyekkel. 

 

I. 3. a) Közösségi beszélgetések összefoglalása 

A projekt kötelező tevékenysége a tervezés időtartama alatt legalább havi rendszerességgel 

közösségi beszélgetések megtartása, melyben tervezik, értékelik a fejlesztési folyamat állását. 

A közösségi beszélgetések résztvevőinek köre változik, így az egyes témák nyilvánosságra 

hozatalával aktívvá tehetők azok a személyek, akik a téma iránt érdeklődnek. 

2018 augusztusától 2019 februárjáig 9 alkalommal rendeztünk a településen közösségi 

beszélgetéseket. 

A projekt céljainak ismertetését követően a Szegvár című közösségfejlesztési folyamatot 

bemutató film közös megtekintésével és elemzésével készültünk fel a projekt előkészítésére. 

A cselekvési terv főbb irányainak – feladatok, problémapontok – meghatározásával folytatódott 

a munka. 

Bár érthető módon nem csak a projekt közvetlen tartalmát érintő kulturális közösségfejlesztési 

kérdések merültek fel, a munka során koncentráltunk arra, hogy olyan cselekvési terv kerüljön 

összeállításra, melynek megvalósítása a tervezett projektidőszak alatt elérhető. 

A település választási ciklusra vonatkozó kötelező gazdaságfejlesztési programja tartalmaz 

olyan elképzeléseket, amelyek a közösségfejlesztés területén kívül esnek. A beszélgetések 

során megfogalmazódott, hogy ennek a programnak az elkészítését is be lehetne vonni a 

közösségi tervezés folyamatába, sokkal aktívabbá tenni elsősorban az érintett helyi 

vállalkozókat. 
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A helytörténeti klub megalakításának lehetősége sokakat foglalkoztatott, a konzorcium 

tagjainak együttműködésével folytatódik a hadászati múlt felkutatása, az emlékek gyűjtése és 

közösségi kiállítások rendezése. 

A hátrányos helyzetű csoportok, egyének bevonása mindig az egyik legérzékenyebb része a 

programoknak, így az ő igényeik felmérésére a projekt során kiemelten koncentrálunk, a 

lakótelepi rész közvetlen megszólításával, felmérésével és fejlesztési programok elindításával 

szeretnénk ösztönözni, hogy megfogalmazzák saját igényeiket a település vezetői irányába, 

közösségeket alakítsanak ki. 

A tervezés során a helyi nonformális közösségek aktív részt vállaltak a programterv 

kialakításában, igényeikkel, ötleteikkel jelentkeztek, melyek megvalósítására teret ad a projekt. 

Fontos kiemelni, hogy a projekt megalapozásához képest a közösségi felmérési folyamat 

során sok új, hasznos ötlet érkezett, így a projekt tartalma jelentős megújuláson ment át, ehhez 

készült el az aktualizált költségvetés.. 

 

I. 3. b) Közösségi interjúk összefoglalása 

A célterületen a tervezett 30 interjú helyett 40 készült, mutatja ez is a térséglakosainak 

aktivitását, érdeklődését a közösségfejlesztési program iránt. 

Az így bevont résztvevők száma 80 fő. 

 

Az interjú módszertanának elsajátításához a megbízott szakértők nyújtottak segítséget. 

Témája volt közösségi beszélgetésnek több alkalommal is. 

Először a Szegvár című film megtekintésével betekintést nyertek a részvevők a 

közösségfejlesztési folyamat megvalósításába, ebben már láthattak a közösségi interjú 

elkészítésére is módszertant. 

A bevont szakértők bemutattak néhány minta lekérdezést, majd a közösség azt az utat 

választotta, hogy a helyiek bevonásával valósítják meg a lekérdezést. 

Ezt azért tartottuk fontosnak, mert így egyre több személyhez juthatott el a program híre, egyre 

többen érezték magukénak ezt a lehetőséget. 

 

Azt, hogy kit vonnak be a lekérdezésre e helyiek döntötték el, így a minta nem reprezentatív, 

mégis nagyon jól visszatükrözi a célterület településein élők viszonyát a településükhöz és a 

közösségükhöz. 

 

A közösségi beszélgetések során egy alkalommal visszajelzést is kapott a közösség a 

tervezőktől a beérkezett eredményekről, melyet színesített és kiegészített az online 

kérdőívben is feltett azonos kérdés. 

 

A két kérdezési mód összevetése igazolta vissza az interjú válaszok valódiságát, mivel az 

anonim online lekérdezés eredménye is azonos volt. 

 

El kell mondani, hogy az interjúalanyok bevonása az első időszakban nem volt 

zökkenőmentes, alacsony volt a bizalom a program iránt annak ellenére, hogy a településen 

és az ott működő közösségekben jelentős nyilvánosságot kapott. Sokan tartottak attól, hogy 

névvel mondják el véleményüket, inkább az anonim online kérdőív kitöltését választották. 

Január elején sikerült egy fő helyi közösségfejlesztőt bevonni a programba a szakmai vezető 

mellé, így az ő aktivitásuknak köszönhetően a tervezettnél nagyobb számú interjú készülhetett 

el, amivel jobban megismerjük a helyiek igényeit, gondolatait. 
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A mit jelent számodra itt élni kérdésre a legtöbben a család, a generációk, a barátok jelenlétét 

jelölték meg. Többen kiemelték Veszprém, Várpalota közelségét, de fontos az itt élőknek a 

Bakony és a Balaton, mint természeti értékek közelsége. 

A kertvárosi életforma megtestesülését látják sokan Hajmáskérben. 

A betelepülők szépnek, rendezettnek tartják a településképet, ezzel nem mindig értenek egyet 

a régebb óta itt lakók. 

Többen említették a problémák között a lakótelepi rész elszegényedésével járó gondokat, a 

roma kisebbséggel való összetűzéseket, a közbiztonság romlását, parkosítás szükségességét 

emelték ki. Többen aktív részvételi szándékukat fejezték ki virágosítási akciókban, ami már a 

közösségi beszélgetések alatt is kiemelt téma volt. 

Jelentős teher a településen a hadászati lőtér és a rendszeres hadgyakorlatok, melyek 

megvalósulására ráhatásuk nincs. Többen féltik a természeti kincseket a lövészeti gyakorlatok 

természetkárosító hatásától. 

Ugyancsak igényként merült fel, hogy a települési programokról jobba tájékoztassák a 

lakosságot, próbáljanak minél szélesebb körhöz eljutni. 

 

 

I. 3. c) Kérdőíves felmérések összefoglalása 

A közösségi interjú logikájára építve készült el az egyik online kérdőív, illetve a fiatalok 

korosztályát célcsoport specifikusan is megkérdeztük. A kitöltési lehetőséget papíralapon is 

biztosítottuk. 

Az általános kérdőívet 28 nap alatt 83-an töltötték ki, 79,3%-uk nő és 20,7%-uk férfi. 

A kitöltők 48,8%-a 26-45 éves korosztályból, 37,8%-a a 46-60 éves korosztályból került ki, ami 

nagyon jó eredmény és hír, mivel a közösségi munkák aktivitásában nagyom fontos szerep 

hárulna ezekre a korcsoportokra. 

 

A település kulturális erősségei között a kulturális programok, kiállítások, könyvtár működése, 

kirándulások, közösségeknek biztosított helyek, hadászati múlt ápolása. 

A gyengeségek között az alacsony aktivitást, érdeklődés hiányát, az információáramlás, 

tájékoztatás problémáit, forráshiányt jelölték meg, illetve vannak, akik keveslik a programot, a 

civilek aktivitását, ami egyébként éppen a pozitívumok között jelent meg erőteljesen. Többen 

jelezték, hogy valamiféle hagyomány megteremtése is fontos lenne a településen, illetve a 

településkép közösségi ápolását, virágosítást, akciókat is hiányolták. 

 

Felmértük, hogy milyen elvárásaik vannak a helyieknek egy modern közösségi térrel 

kapcsolatosan, amit a településen az LEADER forrásból fejlesztett Muzeális kiállítóhely 

épülete biztosítana. 

 

Válaszok Válaszok Arány 

 tágas 
 

47 56,6 % 

 légkondícionált 
 

19 22,9 % 

 akadálymentesített 
 

60 72,3 % 

 vannak elkülönülő, funkcionális helyiségei 
 

53 63,9 % 

 modern eszközökkel felszerelt (számítógép, nyomtató, szkenner, prezentációs eszközök) 
 

43 51,8 % 

 internet elérhetőség biztosított 
 

49 59,0 % 
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 van büfé/kávézó 
 

18 21,7 % 

 illeszkedik a településképbe 
 

45 54,2 % 

 kapcsolódik a település múltjához 
 

40 48,2 % 

 elhagyatott, rossz állapotban lévő épület közösségi felújításával jöjjön létre 
 

29 34,9 % 

 Más... 
 

6 7,2 % 

 

 

 

A programterv kialakításához felmértük a programigényt 

Válaszok Válaszok Arány 

 modern könyvtár 
 

40 48,2 % 

 szakkörök 
 

38 45,8 % 

 gyermekprogramok 
 

66 79,5 % 

 filmklub 
 

33 39,8 % 

 koncertek 
 

43 51,8 % 

 rendezvények 
 

65 78,3 % 

 kiállítás 
 

54 65,1 % 

 hangverseny 
 

25 30,1 % 

 klubfoglalkozások 
 

46 55,4 % 

 kávézó 
 

29 34,9 % 

 Más... 
 

11 13,3 % 
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 Teázó 

 Női kezilabda csapat annak orulnek...vegyes korosztaly is lehetne 

 Az olyan gyerekek érdeklődési körét kimerítő tudás megmutatása !Játékos jelleggel történő megmutatása hogy csodálkozva tapasztalja 
meg a szép dolokat 

 Edzőterem 

 Sort 

 Egy kultúrát játszótér 

 ingyenes korepetálás,szociális felzárkoztatás roma gyerekeknek 

 Tudományos ismeretterjesztés, szakkiállítások 

 irodalmi estek 

 ismeretterjesztő előadások 

 színház 

 

Fontosnak tartottuk, hogy ezeknél az igényeknél azt is lássuk, hogy havi szinten milyen 

összeget áldoznának a megkérdezettek ezeknek a programoknak a látogatására. 

A leginkább vállalt összeg 2000 Ft, illetve 5.000 Ft, így az is látszik, hogy leginkább az 

önkormányzattól várják el ezeknek a programoknak a finanszírozását. 

A könyvtári tevékenységekre programokra a havi 1.000; 3000 és 5.000 Ft volt a leggyakoribb 

válasz, míg a könyvkölcsönzés alapszolgáltatás mellett a gyerekeknek való programokat 

tartják a legfontosabbnak. 

 

A fiatalok célcsoportja számára 18 nap állt rendelkezésre a kérdőív kitöltésére, melyet 11-en 

töltöttek ki, amely szám azért is elgondolkodtató, mert a kérdőívet összesen 54-en nézték meg, 

így 43-an nem kaptak elég motivációt arra, hogy kitöltsék. 9 nő és 2 férfi. A legfiatalabb kitöltő 

2002-ben, a legidősebb 1963-ben született. 

A projekt számára legfontosabb információk a szabadidő eltöltésére, az érdeklődési körre 

adott válaszokból kaptuk. 

Fontos információ az is, hogy civil szervezetnek összesen 1 aktív tagja van, és sokan 

bizonytalanok, hogy csatlakoznának-e egy klubhoz, vagy vállalnának-e aktív szerepet 

településük társadalmi életében. 

 

A kérdőív összegzése a cselekvési terv mellékletét képezi. 
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II. SZAKMAI MEGVALÓSÍTÁS 

II.1 Célok bemutatása 

A projekt fő célkitűzése: Faluközösség- és identitás újjáépítése Hajmáskéren 

 

Részcélok: 

1. Közösségi tudás feltárása és megőrzése. Belső erőforrások feltárása, hosszú távú 

fejlődés céljainak kijelölése 

A helyzetfeltárás alapján látható, hogy a helyi problémák megoldásában feltételezhetően a 

legaktívabb, 18 év feletti népesség bevonása feltételezi a leghatékonyabb fejlesztési 

eredményt. A külső erőforrások bevonása mellett szükséges a helyi fejlődést tápláló belső 

erőforrások feltárása. 

2. A helyi identitás erősítése.  

A jövőbeni fejlődéshez fontos egy minden polgár számára elfogadható kiindulópont 

megtalálása, amely az erős közös identitás. Az erős közös identitás közvetetten elérhető cél, 

ez esetben a helyi kultúra és közösség fejlesztésén keresztül. 

Elvárt eredmények: helyi társadalom megerősödése, az egyének közösségi részvételének, 

felelősségtudatának erősödése; egyéni és közösségi kompetenciák kerülnek feltárásra; a helyi 

szereplők együttműködési készsége fejlődik; helyi erőforrások aktivizálódnak, a települések 

népességmegtartó ereje növekszik. 

 

II.2. Célcsoportok bemutatása 

a) A célcsoport kiválasztásának módszere 

A célcsoport kiválasztását részben a meglevő statisztikai adatok elemzése, részben helyi 

szereplők véleménye, velük való beszélgetés és előzetes igényfelmérés alapozta meg. 

 

Az igényfelmérés alapján a projekt elsődleges célcsoportja a településen élő 14-65 év közötti 

személyek, csoportja. Az esélyegyenlőségi elvek közül az „azonos hozzáférési lehetőség” 

elvét szolgálja, hogy a program minden hajmáskéri lakos számára elérhető lesz, de különös 

figyelmet fordít az aktív korú népességre. Ezen belül a program kiemelten kísérli meg a 

munkanélküli, illetve tartós munkanélküli személyek, foglalkoztatott nélküli családok, 

sokgyermekes családok, gyermeket egyedül nevelők, illetve nők bevonását. 

 

b) célcsoport tagjainak száma 

A településen 15-65 év közötti népesség száma: 2119 fő. 

 

Az alábbi adatsor támasztja alá az elemzés megállapításait. 

KSH 2011 népszámlálási adat Hajmáskér 

Állandó népesség száma, 1990 (fő) 1318, 

Állandó népesség száma, 2001 (fő) 2850, 

Állandó népesség száma, 2011 (fő) 2963, 

10-14 éves népesség száma, 2011 (fő) 178, 

15-19 éves népesség száma, 2011 (fő) 236, 

20-24 éves népesség száma, 2011 (fő) 196, 

25-29 éves népesség száma, 2011 (fő) 141, 

30-34 éves népesség száma, 2011 (fő) 253, 

35-39 éves népesség száma, 2011 (fő) 298, 
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4 éves és fiatalabb népesség száma, 2011 

(fő) 152, 

40-44 éves népesség száma, 2011 (fő) 265, 

45-49 éves népesség száma, 2011 (fő) 206, 

50-54 éves népesség száma, 2011 (fő) 189, 

55-59 éves népesség száma, 2011 (fő) 188, 

5-9 éves népesség száma, 2011 (fő) 195, 

60-64 éves népesség száma, 2011 (fő) 147, 

65-69 éves népesség száma, 2011 (fő) 108, 

70-74 éves népesség száma, 2011 (fő) 90, 

75-79 éves népesség száma, 2011 (fő) 62, 

80-84 éves népesség száma, 2011 (fő) 47, 

85 éves és idősebb népesség száma, 2011 

(fő) 26, 

85 éves és idősebb nők száma, 2011 (fő) 20, 

A 18 évesnél fiatalabb népesség száma, 

2011 (fő) 660, 

Száz aktív korúra jutó gyermek- és időskorú 

száma, 2011 (fő) 51, 

A 15 éves és idősebb elvált nők száma, 

2011 (fő) 228, 

A 15 éves és idősebb népesség száma, 

2011 (fő) 2452, 

Eltartott nők száma, 2011 (fő) 452, 

Eltartottak száma, 2011 (fő) 863, 

Férfi népesség száma, 2011 (fő) 1400, 

Foglalkoztatott férfiak száma, 2011 (fő) 649, 

Foglalkoztatott nők száma, 2011 (fő) 605, 

Foglalkoztatottak száma - Ipar, építőipar 

2011 (fő) 445, 

Foglalkoztatottak száma - Mezőgazdaság és 

erdőgazdálkodás 2011 (fő) 17, 

Foglalkoztatottak száma - Szolgáltatási 

jellegű ágazatok 2011 (fő) 792, 

Naponta ingázó (eljáró) foglalkoztatottak 

aránya (százalék) 78,0488 

Egy foglalkoztatottal rendelkező családok 

száma, 2011 (db) 261, 

Inaktív keresővel rendelkező családok 

száma (nincs foglalkoztatott), 2011 (db) 109, 

Munkanélkülivel rendelkező családok száma 

(nincs foglalkoztatott), 2011 (db) 58, 

Egy szülő gyermekkel összesen, 2011 (db) 190, 

Egy szülő 1 gyermekkel, 2011 (db) 120, 

Egy szülő 2 gyermekkel, 2011 (db) 51, 

Egy szülő 3- gyermekkel, 2011 (db) 19, 



 
 

11 

Gyermeküket egyedül nevelő apák száma, 

2011 (fő) 29, 

Inaktív keresővel rendelkező háztartások 

száma (nincs foglalkoztatott), 2011 (db) 287, 

Más településre, külföldre ingázó és változó 

településen dolgozó foglalkoztatottak száma 

összesen (lakóhely szerint) 2011 (fő) 960, 

Ingázók száma - Budapestre 2011 (fő) 14, 

Ingázók száma - Székesfehérvárra 2011 (fő) 32, 

Ingázók száma - Ajkára 2011 (fő) 6, 

Ingázók száma - Balatonalmádiba 2011 (fő) 4, 

Ingázók száma - Balatonfüredre 2011 (fő) 8, 

Ingázók száma - Várpalotára 2011 (fő) 46, 

Ingázók száma - Veszprémbe 2011 (fő) 687, 

Ingázók száma - Zircre 2011 (fő) 3, 

A cigány (romani, beás) népesség száma, 

2011 (fő) 70, 

A német népesség száma, 2011 (fő) 32, 

A nemzetiségek száma, 2011 (fő) 2761, 

A szerb népesség száma, 2011 (fő) 6, 

A szlovák népesség száma, 2011 (fő) 4, 

Az orosz népesség száma, 2011 (fő) 10, 

Az ukrán népesség száma, 2011 (fő) 6, 

 

Az adatok tekintetében a 2011-es népszámlálási adatokat használtuk, mivel csak ezek 

tekinthetők bizonyos adatoknak, a köztes időben pontos felmérés nincs. 

 

c) A projekt hozzájárulása a népesség megtartásához, az életminőség javításához, a 

társadalmi kohézió és a helyi identitás erősítéséhez: 

Az esélyegyenlőségi elvek közül az „azonos hozzáférési lehetőség” elvét szolgálja, hogy a 

program minden hajmáskéri lakos számára elérhető lesz, de különös figyelmet fordít az aktív 

korú népességre. Ezen belül a program kiemelten kísérli meg a munkanélküli, illetve tartós 

munkanélküli személyek, foglalkoztatott nélküli családok, sokgyermekes családok, gyermeket 

egyedül nevelők, illetve nők bevonását. 

A projekt emeli a résztvevők életminőségét, javítja a közösségbe, helyi társadalomba való 

illeszkedés esélyét. A közösségi események, közös tanulási folyamatok segítik a résztvevők 

reintegrálódását, segítenek számukra új megoldások keresésében élethelyzetükből való 

kitörés lehetőségeinek felmutatásával. A projekt a helyi erőforrások feltárásával segíti helyi 

vállalkozás indítását és az egyéni és közösségi tudás fejlesztése által az elhelyezkedés 

lehetőségét, ezáltal járulva hozzá a népesség megtartásához. A közösségi élet és programok 

az egyén életminőségére is jótékony hatással vannak. 

 

A HEP-ben meghatározott alábbi célokhoz kapcsolódunk: 

 II/4: „Gyermekek esélyegyenlősége, Szabadidő nem megfelelő kihasználása.” A gyermekek 
nem elsődleges célcsoportja a programnak, de számukra is tartalmaz közlekedés-biztonsági 
képzést és eszközöket. 
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 A helyi közösség fejlesztése kitér a generációk közötti kapcsolatra, így szolgálja a HEP „IV/2: 
Az idősek esélyegyenlősége, Nemzedékek közötti kapcsolatokban előforduló nehézségek” 
célkitűzést. 

 A program igyekszik bevonni a közösségbe a mélyszegénységben élőket, a HEP I/3. „A 
hátrányos helyzetek generációkon át történő öröklődése”megtörése érdekében. 

 Az aktív korosztály felét nők alkotják. A HEP III/3 pontjában leírt problémát („Magas a 
szegénység kockázata a gyermekét egyedül nevelő és a több gyermeket nevelő családban”) 
mérsékelni képes az összetartó, együttműködő közösség. 

 

II.3. Cselekvési terv  

 

A cselekvési tervben tervezett tevékenységek megvalósításának ütemezését a mellékletként 

csatolt rendezvénynaptár tartalmazza 36 hónapra tervezve. 

A cselekvési tervben tervezett tevékenységek költségét a mellékletként csatolt, felülvizsgált 

költségvetés tartalmazza. 

 

Tevékenység neve Hajmáskéri Emlékkönyv elkészítése 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata –  

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

2) Közösségi tevékenységének történeti feltárása és a 
lakosság számára elérhetővé tétele. 

Tevékenység célja, célcsoportja 

Cél a közösségről való tudás élővé tétele, a célterület 
közösségi múltjának feltárása. Ehhez a legalkalmasabb 
módszertan a közösségi interjú és közösségi beszélgetés, 
melyet kiegészítenek a történelmi háttérkutatások, 
alapkutatások a közösségi folyamatokat elhelyezve ezáltal a 
település múltjában. 

Tevékenység szakmai leírása  
A fellelt információk és dokumentumok felhasználásával 
összeállításra, megszerkesztésre és kiadásra kerül az  

Tevékenység iránti igény bemutatása, 
indokoltsága 

A közösségről való tudás az identitás megteremtésének, 
megerősítésének alapja. 

A tevékenység indoka, hogy erősíti a helyi identitást, a helyi 
kötődést, segíti a közös gyökerek, alapok megtalálását és 
segíti az azokból való építkezést, fejlődést. 

Hajmáskér településnek nincs olyan összegyűjtött, megírt, 
közkinccsé tett múltfeltáró, történetiségét bemutató anyaga, 
ami mind a helyi közösség, mind a szélesebb érdeklődő 
közönség számára bemutatható lenne.  
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Tevékenység neve Közösségi kutatócsoport felállítása, működtetése 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

2) Közösségi tevékenységének történeti feltárása és a 
lakosság számára elérhetővé tétele. 

Tevékenység célja, célcsoportja 

Cél a közösségről való tudás élővé tétele, a célterület 
közösségi múltjának feltárása. Ehhez a legalkalmasabb 
módszertan a közösségi interjú és közösségi beszélgetés, 
melyet kiegészítenek a történelmi háttérkutatások, 
alapkutatások a közösségi folyamatokat elhelyezve ezáltal a 
település múltjában. 

Tevékenység szakmai leírása  

A közösségi beszélgetések és a felmérés alapján is 
kirajzolódott igény, a helyi személyekből szerveződő 
kutatócsoport felállítása, akik rendszeres találkozókon, 
bemutatókon ismertetnék a közösséggel kapcsolatos feltárt 
múltbeli információkat, hozzáférhetővé tennék mindenki 
számára 

Tevékenység iránti igény bemutatása, 
indokoltsága 

A település történetének feltárása, közösségi interjúk, 
beszélgetések, kérdőívek, Életutak kutatócsoport 
létrehozása - a betelepült lakók megismerése, bevonása a 
közösségbe, különös tekintettel a lakótelepre, ahol a 
település lakosságának kb. 1/3-a lakik. Családfakutatás, a 
régóta a településen élő családok megismerése. Szakértők, 
képviselő testület, egyházak, civil szervezetek, 
intézmények, központi személyek (régi tanítók, tanárok), 
civilek bevonásával. Minimum 6 alkalom/év  

 

Tevékenység neve Közösség történetének feltárása 

Tevékenység gazdájának megnevezése BHA 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

3.a) Közösségi akciók, tevékenységek, események 
megvalósítása 

Tevékenység célja, célcsoportja 
Cél a helyi identitás, a közösségi összetartozás erősítése. 
Célcsoport Hajmáskér lakossága, szakköri célcsoport az 
iskolás korosztály 

Tevékenység szakmai leírása  

A tevékenység több elemből épül egymásra, melynek 

tartalma makett szakkör, kiállítások és tanulmányút 

megvalósítása. 

A szakkört hetente 1 alkalommal tartjuk az érdeklődő 

fiatalok számára. A résztvevők azon kívül, hogy kézzel 

fogható tárgyat hoznak létre, fejlesztik a logikai érzéküket és 

történelmi ismereteiket. Ezek a makettek élethű másai a II. 

világháborúban reszt vett hadi technikai eszközöknek. Az 

elkészült makettek a településen kerülnek kiállításra. Itt a 

helyieken kívül vendég kiállítók munkája is megtekinthető 

lesz. Az időszakos kiállítás befejeztével a makettek 

végleges helyet kapnak a helyi Muzeális Kiállítóhelyen, ahol 

később bárki megtekintheti őket. 
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A tanulmányút úti célja egy az ország területén található 

haditechnikai park, tervezetten a KEMPP. A helyszínen a 

kiállított eszközök megtekintése mellett szakmai és 

történelmi tájékoztatást is kapnak a résztvevők. Ezek a 

kiállított eszközök Hajmáskér településtörténetéhez is 

kapcsolódnak. A szakmai úton összegyűjtött tapasztalatokat 

később egy beszélgetés keretében összegezzük, 

elemezzük. 

A kiállításokon bemutatjuk a feltárt hajmáskéri hadászati 

múltat és a szakkörön készült maketteket. 

Tevékenység iránti igény bemutatása, 
indokoltsága 

A helyi identitás erősítése szempontjából fontos 
rendszeresen összegezzük és mindenki számára elérhető 
módon bemutassuk a közösség közös múltját. 

Az előzetes felmérésekből és beszélgetésekből is ez az 
igény visszatükröződött. 

A rendszeresen megrendezésre kerülő közösségi 
kiállítások, erre az igényre s szükségletre reflektálnak, 
éppen úgy, mint a makett szakkör és a tanulmányút 
megvalósítása. 

 

Tevékenység neve 

Hajmáskér hagyományaira épülő hagyományteremtő új 

programok 

 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata 

Illeszkedés a Felhívásban meghatározott 

támogatható tevékenységekhez 

Közösségi akciók, események, programok megvalósítása. 

Tevékenység célja, célcsoportja 

A Hajmáskéren élők aktív közreműködésével, a családok 

bevonásával elevenítjük fel a régmúlt hagyományait. Törekszünk 

arra, hogy ezek mentén új közösségi programokat valósítsunk 

meg, és új hagyományokat teremtsünk, amelyekbe nem csak a 

falu régi lakói kapcsolódnak be szívesen, hanem a lakótelepiek, és 

az ott élő hátrányos helyzetűek is. Fontos, hogy minden 

korosztályt megszólítsunk és bevonjunk a rendezvények 

előkészítő és lebonyolító szakaszába is. 

Tevékenység szakmai leírása  

Hétköznapi hősök napja - helytörténeti és sportos nap a 

rendvédelmi szervek bevonásával 

Hajma nap - közös családi nap a hajmáskéri identitás 

erősítésére 

Szőlő és bor ünnep - a helyi termelők bemutatkozása, 

néphagyományok felelevenítése 

Hajmáskéri vigadalom - hagyományos népi ízek, népi játékok, 

táncház 

Segítünk a manóknak - helyi régi és új adventi hagyományok 

Farsangi fánkkereső geotúra – a hagyomány és a sport 

összekapcsolása 

Keresd a nyuszit! - Húsvéti hagyományok újszerűenA helyi 

értékek, hagyományok, a kulturális örökség a település nagy 

összetartó ereje lehet. Ezért egész napos, teljes közösséget 

bevonó rendezvényeket szervezünk. Ezek a programok szorosan 

kapcsolódnak a helyi hagyományokhoz, Hajmáskér 
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helytörténetéhez, és az itt élők igényeihez. Lehetőséget teremtünk 

arra, hogy a különböző korosztályú, élethelyzetű helyiek 

együttműködve, a közösséghez tartozás érzésével szórakozzanak 

Tevékenység iránti igény bemutatása, 

indokoltsága 

A közösségi interjúk, kérdőívek és közösségi beszélgetések 

kapcsán felmerült az igény olyan egész közösséget megmozdító 

rendezvények szervezésére, ami elérhető mindenki számára, 

szórakoztat, ugyanakkor közösséget épít, aktivitásra, 

együttműködésre ösztönöz. 

 

Tevékenység neve 

Új aktív közösségek kialakítása és működtetése, Hajmáskéri 

Klubok 

 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata 

Illeszkedés a Felhívásban meghatározott 

támogatható tevékenységekhez 

Közösségi akciók, események, programok, folyamatok. 

Tevékenység célja, célcsoportja 

Minden Hajmáskéren élő számára biztosítjuk a lehetőséget, hogy 

figyeljenek egymásra, kulturális értékeikre, közösségben 

alkossanak és tanuljanak egymástól. 

Tevékenység szakmai leírása  

Klubtematika:  

Sportos élet - jobb élet 

Gasztro klub 

Kreatív klub 

Faluszépítők 

Irodalmi klub 

Mi nők klub 

Utazók és kirándulók klubja 

Angol klub 

Helytörténeti klub A klubokban, tanuló körökben résztvevők 

kívánsága és szükséglete érvényesül. A csoportok érdeklődése 

változatos. Olyan tudás szerezhető, amely a mindennapi életben 

is hasznosítható. Témáik a környezettudatosság, 

környezetszépítés, gasztronómia, egészséges lélek és test, 

természeti környezetünk, helyi szellemi és tárgyi alkotók 

Tevékenység iránti igény bemutatása, 

indokoltsága 

A közösségi interjúk, kérdőívek és közösségi beszélgetések 

kapcsán felmerült az igény klubok, körök létrehozása azonos 

érdeklődésűek részére. 

 

 

Tevékenység neve Közösségi akciók, tevékenységek, események. 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata 

Illeszkedés a Felhívásban meghatározott 

támogatható tevékenységekhez 

A település, településrész, térség lakosságának közösségi 

együttműködését dinamizáló és fenntartó közösségi akciók, 

tevékenységek, események, programok, folyamatok megvalósítása a 

közművelődési, muzeális, könyvtári, intézmények, valamint a projekt 

célkitűzései által érintett egyéb intézmények, szervezetek 

együttműködésével: 

c) a helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő 

fórumainak fejlesztése, 

Tevékenység célja, célcsoportja 
A nyilvánosság fórumainak fejlesztése fontos azért, hogy a közösség 

minden tagját elérjük a projekt információival. 
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A különböző korosztályokat különböző módon, a számukra adekvát 

kommunikációs csatornákkal kívánjuk elérni.  

Fontos azonban, hogy központi célcsoportunk a fiatalok, így az online 

kommunikáció fejlesztése élvez elsőbbséget. 

Tevékenység szakmai leírása  

Közösségi oldal létrehozása, amely megfelelő fórumot biztosít a helyi 
közösség informálására és interaktív együttműködésére. 
Online kommunikációs felület biztosítása a programhoz kapcsolódóan. 
Célcsoport: Teljes lakosság, kiemelten a fiatalok 

Tevékenység iránti igény bemutatása, indokoltsága 

Az előzetes igényfelmérés alapján jelentős az igény az információk iránt, 

azonban ezzel egyidejűleg többen nyilatkozták, hogy azok hozzájuk nem 

jutnak el. Majd a helyzetelemzés feladata lesz ennek valós okainak 

feltárása, a rendelkezésre álló információk alapján azonban nagy 

bizonyossággal tervezhető a korosztály-adekvát kommunikáció. Emellett 

a projekt célja is a lakosság minél több és szélesebb körű információval 

való ellátása. 

A projekt eredményeiről való tájékoztatás a fenntartási időszakra is. 

 

Tevékenység neve Közösségi akciók, tevékenységek, események. 

Tevékenység gazdájának megnevezése Hajmáskér Község Önkormányzata 

Illeszkedés a Felhívásban meghatározott 

támogatható tevékenységekhez 

A helyi cselekvési terv alapján a település, településrész, térség 

lakosságának közösségi együttműködését dinamizáló és fenntartó 

közösségi akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok 

megvalósítása a közművelődési, muzeális, könyvtári, intézmények, 

valamint a projekt célkitűzései által érintett egyéb intézmények, 

szervezetek együttműködésével: 

d) részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése 

Tevékenység célja, célcsoportja 

Cél a folyamat értékelése, új témák felvetésére lehetőség, közösségi 

megoldások kidolgozása, az aktív közösségi szerepvállalásra való 

ösztönzés, cselekvési terv által érintett csoportok mindegyike számára 

Tevékenység szakmai leírása  

Lakossági fórumok, közösségi beszélgetések, létrehozása és működtetése 
a helyi közösség minél jobb megismerésére és erősítésére. Évente 2-2 
fórum. 
A faluban nagyon fontos „kommunikációs mód” az utcán megyünk, 
találkozunk és beszélgetünk. 
Ebbe a folyamatba kíván a projektelem aktívan bekapcsolódni, 
megszólítva egy-egy olyan témát, ami a helyieket aktuálisan 
foglalkoztatja, vagy jövőjük tekintetében jelentőséggel bír. 
Célcsoport: Teljes lakosság, a tematikus fórumok célcsoportja a téma 

szerint specifikálódhat. 

Tevékenység iránti igény bemutatása, indokoltsága 

Az előzetes igényfelmérés alapján jelentős az igény az információk iránt, 

azonban ezzel egyidejűleg többen nyilatkozták, hogy azok hozzájuk nem 

jutnak el. Majd a helyzetelemzés feladata lesz ennek valós okainak 

feltárása, a rendelkezésre álló információk alapján azonban nagy 

bizonyossággal tervezhető a korosztály-adekvát kommunikáció. Emellett 

a projekt célja is a lakosság minél több és szélesebb körű információval 

való ellátása. 

Fontos a projektről, az elért eredményekről való visszacsatolás és az 

előre mutató témák felvétele, a cselekvési terv értékelése a lakosság 

bevonásával. 
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Tevékenység gazdájának megnevezése Közlekedésbiztonsági, szemléletformáló programok 

Illeszkedés a Felhívásban meghatározott 

támogatható tevékenységekhez 

Hajmáskér Község Önkormányzata 

Tevékenység célja, célcsoportja 

A gyermekek, cél a biztonságos közlekedés i mód elsajátításához 

való tudás átadása. Gyakorlási lehetőség biztosítása ellenőrzött 

körülmények között. 

A helyzetfeltárás alapján szükséges a részletes célcsoport 

elemzés, és ennek alapján a célcsoport bontások végrehajtása a 

program célzott és sikeres lebonyolítása érdekében.  

Lehetséges például a korcsoportok szerinti bontás, vagy a 

közlekedési eszköz használata szerinti bontás, illetve ezek 

ötvözése. De szintén lehetséges a kerékpárosok és 

gépkocsivezetők közötti csoportközi együttműködés szerinti 

csoport kialakítás is, annak érdekében, hogy a két csoport 

közötti megértést és empátiát meg tudjuk teremteni. 

Tevékenység szakmai leírása  

Ismeretbővítő kampányok 

a) KRESZ ismeretek frissítése valamennyi közlekedő részére, előadás 

illetve tájékoztató kiadvány formájában  

b) Szemléletformáló kampány a: 

- gépjárművezetők (szgk) részére: a gyalogos és a kerékpáros is 

közlekedő" 

- gyalogosok részére: nem árt ismerni a közlekedés szabályait" 

- kerékpárosok és motorkerékpárosok részére: találjuk meg a 

helyünket az úton" A szemléletformáló kampányok fő üzenete: Téged 

is hazavárnak!  

c)közlekedésbiztonsági program különböző korosztályok számára 

Tevékenység iránti igény bemutatása, indokoltsága 

A településen jelentős a kerékpárral közlekedők száma, ezért fontos, 

hogy már gyermekkorban megismerkedjenek a közlekedési 

szabályokkal biztonságos közlekedés módjával. 

Emellett a település geopolitikai helyzetéből adódóan folyamatosan nő 

a gépkocsis terheltség, így mind az új útvonalak felé kerékpárral 

közlekedők, mind a gépkocsival közlekedők figyelmét fel kell hívni a 

veszélyekre, szabályokra, segíteni kell a szemléletformálást. 

 

Eszközbeszerzés: 

A tevékenységek színvonalas megvalósításához eszközbeszerzéseket tervezünk, amelyek a 

rendezvényeken, és klubfoglalkozások alkalmával lesznek fenntarthatók és a 

fenntarthatóságot is segíti. 

 

Minőségbiztosítás: 

Megfelelő gyakorlattal rendelkező szakmai vezető irányítja a közösségfejlesztők munkáját, 

emellett a munkatársak a kötelező képzéseket is elvégzik. 

Tanulmányutak keretében az egyes tematikákhoz kapcsolódóan jó példákat tekintünk meg, és 

azok pozitívumait beépítjük munkánkba. 

A szakmai vezető segíti az egyéni kompetenciák fejlesztését, erősítését, bevonásra kerülnek 

a helyi véleményvezérek, vezetők, work-shopok, műhelymunkák és egyéni foglalkozások 

keretében dolgozunk majd a közösségek megerősítésén, a magas színvonalú szakmai 

támogatás biztosításán. 
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1.) Humánkapacitás szükséglet bemutatása, indoklása 

A Cselekvési tervben foglalt programot egy vállalkozói szerződéssel foglalkoztatott 

közösségfejlesztési szakmai vezető irányításával valósítjuk meg és két közösségfejlesztő 

bevonásával valósítjuk meg, akik felvétele folyamatos és másfél státuszban dolgoznak 

majd. 

Fontos, hogy ismerjék a helyi közösségeket, helyi kötődésűek legye, amely tevékenység 

a folyamatos minőségbiztosítást, az egyéni kompetenciák fejlesztését is biztosítja. 

Bevonásra kerülnek a véleményvezérek 

A közösségfejlesztőknek közművelődési és kulturális területen szerzett tapasztalatuk van, 

a szakmai kulturális vezető közösségfejlesztő irányítja a programok tervezését, 

megvalósítását, szervezi a kommunikációt, egyeztet a közösségfejlesztési szakmai 

vezetővel,a helyi közösségfejlesztő pedig a napi operatív munkát és dokumentálásért felel. 

Közösségfejlesztő képesítés és kompetenciák megszerzése a projekt része lesz. 

A projekt pénzügyi elszámolását az önkormányzat biztosítja projektmenedzsment 

tevékenység ellátásával. 

Emellett a megvalósulást folyamatosan segíti és nyomon kíséri a projekt vezető stratégiai 

tervezője is. 

 

Az információs pont folyamatos működtetésének helyszíne a Muzeális kiállítótér. 

 

 

III. Kommunikáció 

1) Kötelező kommunikáció tervének megvalósítása 

Feladatok 

A projekt előkészítő szakasza (1–4.) 

A projekt megvalósítási szakasza (5–9.) 

A projekt megvalósítását követő szakasz (10–14.) 

Igen* Nem* 

1 Kommunikációs terv készítése  x 

2 
Nyomtatott tájékoztatók (brosúrák, szórólapok, stb.) 

elkészítése és lakossági terjesztése 
 x 

3 

A kedvezményezett működő honlapján a projekthez 

kapcsolódó tájékoztató 

(esetleg aloldal) megjelenítése és folyamatos frissítése a 

projekt fizikai zárásáig 

x  

4 
Sajtóközlemény kiküldése a projekt indításáról és a 

sajtómegjelenések összegyűjtése 
 x 

5 

Sajtó nyilvános események szervezése (ünnepélyes 

eseményekhez, pl. alapkőletétel, egyes beruházási fázisok 

befejezése, átadások, képzés zárása, stb.)  

x 

6 
A beruházás helyszínén „A”, „B” vagy „C” típusú tábla 

elkészítése és elhelyezése 
C  

7 Médiamegjelenés vásárlása a projekthez kapcsolódóan  x 

8 Kommunikációs célra alkalmas fotódokumentáció készítése x  

9 
Sajtó-nyilvános ünnepélyes projektátadó rendezvény 

szervezése 
 x 



 
 

19 

10 
Sajtóközlemény kiküldése a projekt zárásáról és a 

sajtómegjelenések összegyűjtése 
 x 

11 
Eredménykommunikációs információs anyagok, kiadványok 

készítése 
 x 

12 TÉRKÉPTÉR feltöltése a projekthez kapcsolódó tartalommal x  

13 
A beruházás helyszínén „D” típusú tábla elkészítése és 

elhelyezése 
 x 

 

2) Közösségi Információs pont működésének bemutatása 

 

Az Információs pont kialakításának célja, hogy a közösségfejlesztési folyamatról, annak 

eredményeiről, az ahhoz való csatlakozás lehetőségeiről az érintetteket tájékoztatót 

kaphassanak. 

Információ szerezhető be a klubokról, rendezvényekről, akciókról.  

Az infopont infrastruktúráját a Muzeális kiállítóhely biztosítja, működési költsége ebből 

adódóan alacsonyan tervezhető. A három közösségfejlesztő munkaidejét beosztva áll az 

érdeklődők rendelkezésére. 

A nyitvatartási idő illeszkedik az kiállítóhely nyitva tartásához, illetve a helyben 

megvalósuló programokhoz. 

Az információs pontban online elérési pontot is biztosítunk, így az elkészülő nem print 

anyagokat is elérhetővé tesszük. Emellett a nyomtatott kiadványokat, Cselekvési tervet, 

Rendezvénynaptárt, plakátokat, szóróanyagokat és majd a projekt összegző 

dokumentumát is itt érhetik majd el. 

 

 

3) Helyi nyilvánosság fórumainak bemutatása 

A projekten belül az online és offline kommunikációra is jelentős hangsúlyt szeretnénk 

fektetni. 

Az online felületeket elsősorban az azokat aktívan használó fiatal és fiatal felnőtt 

korosztályra, illetve a Hajmáskéri közművelődés iránt érdeklődők. számára optimalizáljuk. 

Két tartalmat indítunk a Facebook közösségi felületén: 

- projekthez kacsolódó oldal (adminisztrátorok a közösségfejlesztők)  

- projekthez kapcsolódó csoport (moderátorok a közösségfejlesztők) 

 Elkészítjük a Hajmáskéri közművelődés közösségi oldalt, amit a projekthez 

kapcsolunk. 

 Tervezzük az önkormányzati offline tartalom fejlesztését, a helyi újság 

minőségi melléklettel való kiegészítését, ami alapja lehet az újság későbbi 

megújításának is. 

A helyi nyilvánosság fórumait erősítik azok a programok, melynek keretében folytatódnak 

a közösségi beszélgetések, fő témaként a cselekvési terv megvalósulása és 

értékelése, illetve az utcafórumok is a nyilvánosság biztosítását, az információáramlás 

erősítését szolgálják. 

 

IV. Szakmai minőségbiztosítás, együttműködések 

1) Helyi intézmények, szervezetek bevonása 

A településen a művelődési közintézmény működik, melyet az önkormányzat működtet. 

A településen működő alábbi intézmények kerülnek a program megvalósításába 

bevonásra: 
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 Lurkó Óvoda 

 Gábor Áron Általános Iskola 

A településen formális, aktív civil szervezetek nem igazán működnek, ezért kiemelt cél a 

cselekvési tervben megfogalmazott programokon, folyamatokon keresztül új közösségek 

kialakítása és fenntartható működtetése. 

 

2) Együttműködés a Cselekvő Közösségek (CSK) programmal 

A Cselekvő Közösségek EFOP programmal való kapcsolattartás a projekt megyei 

mentorán, Halmos Györgyön keresztül folyamatos. 

Tervezetten heti szintű a mentorálás, ahol a közösségfejlesztőkkel, a konzorcium 

vezetőjével, a vezető tervezőkkel találkozik. 

A projekt munkatársai részt vesznek a CSK projekt konzorciumi partnerei által szervezett 

szakmai programokon, tanulmányutakon, amely tevékenységet a program ideje alatt 

fenntartják. 

A Közösségek Hete rendezvénysorozat keretében egy-egy új közösség és program 

mutatkozik majd be. 

 

3) Tanulmányutak, tudásátadás, tudásmegosztás 

A közösségfejlesztési folyamatok minőségének biztosítása a helyi lakosok részére 

tudásátadó programok biztosítása, a „központi mag” kompetenciáinak fejlesztése 

(vezetők, hangadók, szervezők stb) 

A közösségfejlesztési folyamat generálásában, megvalósításában kulcsszerepet betöltő 

„központi mag”), szakemberek és a település vezetői (polgármester, képviselő-testületi 

tagok), valamint a közigazgatásban dolgozók számára, a projekt céljának megfelelő 

képzéseken való részvétel biztosítása érdekében. 

A közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok (a közösségfejlesztési folyamat 

generálásában, megvalósításában kulcsszerepet betöltő „központi mag”), szakemberek és 

a település vezetőinek közös részvételével megvalósuló belföldi és külföldi (Európai Unión 

belüli) tanulmányutak, belföldi és nemzetközi (Európai Unión belüli) tapasztalatcsere.  

 

Kulcsszereplők képzése: egyéni, csoportos foglalkozások, készségek, képességek 

fejlesztése, problémamegoldás, kommunikáció, tervezés, végrehajtás, 

projektmegvalósítás, együttműködés témakörökben 

Célcsoport: A program belső magját alkotó csoport képzése, felkészítése, ismereteik 

bővítése. 

Tanulmányút – tervezetten 1-2 napos a jó gyakorlatok megismerésére és átvételére. A 

projekt aktív részvevőinek szemléletformálása, ismereteik bővítés, inspirálásuk a 

fenntarthatóság érdekében, csapatépítés. 

Célcsoport: a projektben legaktívabban részt vállaló 30-40 fő. 

Szomszédolás: Jó tapasztalatok átvétele érdekében kapcsolattartás, bemutatkozás a 

környező településeken, melyek hasonló közösségfejlesztési programot valósítanak meg,  

Képzések: A projekt munkatársai részt vesznek a felhívásban meghatározott 120 órás, 

valamint60 órás közösségfejlesztő és közművelődési képzéseken. Emellett folyamatos 

belső képzésekkel, egyéni és team coachinggal, szupervízióval biztosítjuk a magas szintű 

szakmai munkát. 
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4) Helyi kapcsolódó szakmai dokumentumok felülvizsgálata, társadalmiasítás 

A HEP jelentős feladatok elé állította a célterület településeit, ezért annak aktualizálása, 

megvitatása fontos. A projekttől függetlenül a HEP felülvizsgálata és az új HEP 

megalkotása megtörtént, a Kormányhivatal azt elfogadta. 

A közművelődési rendelet megalkotásának jogszabályi háttere is változott, az ennek 

megalkotásához, felülvizsgálati anyagot a képviselő testület megtárgyalta, elfogadta és 

döntött a projekt keretében történő megalkotásról, a helyi közművelődési intézmény 

társadalmiasításáról, a folyamat megvalósításáról, melyet szakértők bevonásával  

A projekt keretében társadalmi vitára bocsájtják ezeket az önkormányzatok. 

 

V. Rendezvénynaptár 

2019. január 1 – 2021. december 31-ig tartó projektmegvalósítási folyamat bemutatása az 

excel táblázatban csatolt mellékletben található. 

 

VI. Költségvetés 

A Cselekvési tervben és Rendezvénynaptárban megfogalmazott folyamatok tevékenységek, 

vállalt feladatok megvalósításának érdekében a költségvetés felülvizsgálatra és áttervezésre 

került, excel táblázatban csatolt mellékletben található. 



2017 2018

január

 6.Ki miben Mester? - Öltözékek és öltözék kiegészítők kiállítás megnyitó

                  6- 25.  megtekinthető

16-i          IN MEMORIAM –  Az I. világháború emlékezete –Kiállítás a  Laczkó Dezső Múzeum  

gyűjteményéből

21.Játszóház A hóemberek világnapja alkalmából

23. A magyar kultúra napja alkalmából-   Író-olvasó találkozó

27. Értékes vagy – előadás, beszélgetés az önismeretről, önelfogadásról 

20.A hóemberek világnapja - játszóház

22.A magyar kultúra napja – Verséneklők délutánja

26 Múzsák az ismeretlenből Szűcs Rita fotókiállítása

február

                                                                                                                                                                                                               

7-8-9 Környezetvédelem játékosan: Ovi mese mozi  A vizes élőhelyek napja alkalmából

  7.    Filmvetítéssel egybekötött emlékezés a Mikszáth –évfordulóra

11-18. Az Öltözékek és öltözék kiegészítők kiállítás bemutatása Öskün

  9-10-11. Játékos természetvédelmi rendhagyó órák az alsósoknak  A vizes élőhelyek napja 

alkalmából

15.            Kalap-kabát – Bábszínház az óvodásoknak és az alsósoknak

25.            Farsangi túra a Három kopjafához

 8. A vizes élőhelyek világnapja – kihelyezett, rendhagyó környezet óra és

                                                                             kézműveskedés  1-4. osztály

  8-9-10.   A vizes élőhelyek napja- filmvetítések ovisoknak                               

16. 1 másodpercen múlik az élet – rendhagyó előadás a baleset megelőzésről

25. Farsangi jelmezes túra

március

  4.Csak nőknek!- zenés, játékos nőnap

  7. Mozizz velünk!- könyvtár mozi

15. Március 15-i játszóház                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

15.   1848. ünnepe

20. A boldogság világnapján- Értékes vagy2.- A boldogság tanulható

21 A költészet világnapja alkalmából – Arany Jánosra emlékezünk 

25. Játszóház –bábkészítéssel,bábszínházzal ünnepeljük A bábszínház világnapját.

31 Utazni jó!- képes úti beszámoló  - India

Kiállítás:    Ki miben mester?- Horgolt és kötött állatkák

                   Csont- és fafaragások

 2.  Csak nőknek! – zenés, játékos nőnap                                                                                                                    

15. 1848 ünnepe                                                                                                                                                                                      

22. Csillagászati előadás - csillagnézés

25. Tojásfát állítunk közösen- húsvéti dekoráció készítése a muzeális kiállítóhelynél

25 .Húsvéti játszóház

április

  7.  Egészségnap – Életünk -egészségünk

  8.  Húsvéti  játszóház

11.   A magyar költészet napja

17.  Locsoló túra a Várvölgybe

21.  Hajmáskér -  fotókiállítás           

22.  Ültessünk virágot a Föld napján 

25. Utazni jó!- képes úti beszámoló- Párizs

28. Tavaszi gála

29. Szent György napi kézműveskedés

Kiállítás: Nagyszüleink falusi élete – Ösküi gyűjteményből

 5. Mozizz velünk -/ iskolásoknak /                                                                                                                                  

11.A magyar költészet napja – együtt verselünk

14.Egészségnap – lelki egészség-a boldogság tanulható                                                                               

23. Univerzum - előadás, csillagnézés

24. A Föld napja – Gondolkodj és cselekedj!

27. A tánc világnapját ünnepeljük táncos csoportjainkkal- nyílt nap

28. Méhek napja –játszóház

      Kóródi Anikó operanagykövet előadása

Kiállítás: Ki, miben mester? – sorozat folytatása

                     Fotókiállítás                                     

május

  2.   Mozizz velünk! - könyvtár mozi

 11.  Csillagok –előadás

13.   Játszóház és a vadmadár kórház programja  A madarak és fák napján

14.   Pizsamatúra- Mozogj az egészségért

20.    Tavaszi tudáspróba, versenyek  BHT Alapítvánnyal

26    Gyereknap

Kiállítás:  Hajmáskéri  régészeti leletek –Laczkó D . M.

     Májusfa állítása  

 7-13 Közösségek Hete 

        Játszunk! - éjszakai társasjátékozás

         Zenéljünk együtt-! 

8. Közlekedésbiztonság - ovisoknak

9.  Hely, ahol itthon vagyunk –tudjunk többet Hajmáskérről-előadás, beszélgetés                                                                                                        

10. Madarak és fák napja – rendhagyó óra iskolásoknak- természeti környezetünk                  12. 

Tavaszi gála –csoportjaink,közösségeink bemutatkozása                                                            18. 

Olvasók napja – Telegdi Ágnes író olvasó találkozó

19.  Pünkösdölő –hagyományőrző játszóház- népi kézműveskedés

27.  Pizsamatúra – éjszakai falukerülés

     Hősi temető felújításának ünnepsége

          Kiállítás:   Papírfonók kör alkotásai

                            Képzőművészeti

június

  3. Pünkösdölő –játszóház              

10.  Kalandtúra –családos gyalogtúra játékos feladatokkal

26-  Kópé tábor

            2.       Játszóház és táncház  gyerekeknek        

          10        Kalandtúra- hagyományos családos gyalogtúra, játékos feladatok  

          13.       Lelki egészségünk- emberi kapcsolataink- előadás, beszélgetés   

          23.       Szentiván éjszakája- Kövi Szabolcs(?) –csillagok vizsgálása

          25-től  Tematikus gyerek táborok : helytörténeti és hagyományőrző( külön ovisoknak és 

iskolásoknak)

július

  

augusztus

11-12. Falunap   11-12.       Falunap- külön program szerint

           Kiállítás:  Hajmáskér régészeti emlékei – (Laczkó D . Múzeummal)

                            Élő emlékezet- múltunk értékei – a felhívásra összegyűjtött tárgyak, fotók 

kiállítása

                            Ásvány kiállítás( Hajmáskéri  gyűjtő)

szeptember

  5. Fűben-fában  -  gyógynövények jótékony hatásáról. előadás, kóstolás

22. Veterán autók találkozója

23.  Szent  Mihály nap hagyományok, kézművesedés

30. Mesés családi nap - A népmese napján

Kiállítás : képzőművészeti

 7.  Utazni jó!- vetítéses élménybeszámoló

13.  Rendhagyó irodalomóra - megzenésített versek Csermák Zsoltival és Melindával

14.  Gombászni jó!- előadás a gombákról,( mit, hogyan,,hol))

22. Szent Mihály napi hagyományok( tűzgyújtás és kézműveskedés                                                        

24. Bűnmegelőzés , drog prevenciós előadás, internetes veszélyekről  kiskamaszoknak.

29.  A népmese napján- interaktív mesejáték, mesés családi nap

          Kiállítás: 1900-as évek 

                           Képzőművészeti

október

 1.  Idősek világnapja

 7.  Gyalogtúra a péti Doktorsziklához

 8.  Állatok világnapja

15. A fehér bot napja

16.  Egészséges táplálkozás- egészséges élet---- Egészségnap

23.  Nemzeti  ünnep

28. Őszi játszóház

1. Idősek világnapja

2. A zene világnapja- ismerkedés a hangszerekkel- hangverseny

13 Állati jó nap- az állatok világnapján-

14. Természetjárás, gyalogtúra- tudáspróbába                                                                                                                                                       

15.A fehér bot napja- érzékenyítő előadás, kiállítás

27. Tök jó- nap magyar népszokásokkal

          Kiállítás:  Népi kismesterségek , helyi alkotók

                            Fotókiállítás

november

  3. Utazni jó –úti beszámoló képekkel

14. Értékes vagyok3- lelki bajok,testi betegségek                                                  

Kiállítás. Töklámpások

 9.     Utazni jó! - vetítéses előadás                                                                         

20.    Mozizz velünk – könyvtár mozi 

    Kiállítások: Népművészeti

                        Bakony Hadtörténeti Alapítvány anyagából

december

 5.Mikulás műsor

16.Adventi játszóház -kézműveskedés

23.Karácsonyi ünnepség

2 .    Mikulásváró nap –interaktív mesejáték  és kézműveskedés

   Adventi programok:- családi kézműveskedés-karácsonyi díszek

                                        -közös betlehem  állítása a muzeális kiállítóhelynél

                                        - közös adventi gyertyagyújtások                                                                                           

22.   Falusi karácsonyi ünnepség



Támogatott tevékenység Támogatott résztevékenység augusztus szeptember október november december

1. Közösségek részvételével 

megvalósuló felmérés és 

tervezés

 Közösségi beszélgetés, a projekt 

bemutatása

 Közösségi beszélgetés, Szegvár 

című film megtekintése

 Közösségi beszélgetés, Cselekvési 

terv fő irányai

 Közösségi beszélgetés, közösségi 

interjúk módszertana

 Közösségi beszélgetés,  Cselekvési 

terv főbb irányai, helyi 

projektötletek Közösségi 

beszélgetés, Hadtörténeti múlt 

feltárásának lehetősége

Közösségi beszélgetés, 

hagyományőrző rendezvények

2 Közösségi tevékenységének 

történeti feltárása és a lakosság 

számára elérhetővé tétele,

3.a közösségi akciók, 

tevékenységek, események

3.b programok, folyamatok

3.d részvételi fórumok 

elindítása, működtetése, 

meglévők fejlesztése

6.a képzések szervezése

6.b tanulmányút, 

tapasztalatcsere

Közlekedésbiztonsági program

6. A közösségfejlesztési folyamat 

szakmai minőségének biztosítása

3. A helyi cselekvési terv alapján 

a település, településrész, térség 

lakosságának közösségi 

együttműködését dinamizáló és 

fenntartó közösségi akciók, 

tevékenységek, események, 

programok, folyamatok 

megvalósítása a közművelődési, 

muzeális, könyvtári, 

intézmények és közművelődési 

közösségi színterek, valamint a 

projekt célkitűzései által érintett 

egyéb intézmények, szervezetek 

együttműködésével:

2018
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 közösségi beszélgetés, könyvtár 

áthelyezésének lehetősége
Közösségi beszélgetés

Facebook oldal működtetése

Információs pont kialakítása: 

tájékoztatók a közösségfejlesztés 

folyamatairól

 Értékörzés - Előadás a Húsvéthoz 

kapcsolódó vallási szokásokról .                             

Tojásfa állítása                    

".Keresd a nyuszit " családi 

közösségi program -minden 

korosztály részére-geotúra

" Hétköznapi" hősök napja --A 

katonák. Egész napos családi 

program a falu közösségének 

bevonásával, bemutatók, katonás 

játékok, versenyek a helyi katonai 

múlt szellemében.                                    

BHTA kiállítása, egyenruha 

bemutató.                                                       

"Volt egyszer egy kövirózsa"-a régi 

színjátszókör estje, helyi pódium

"Hajma" napok -új hagyomány 

teremtése, játékos közösségi 

programok , a falu közösségének 

egységessé tétele.                                                

Időszakos kiállítás BHTA       

Sportos élet jobb élet klub és a 

Gasztro klub közreműködése 

Szőlő és bor ünnep. Értékörző 

előadás a szüreti 

hagyományokról. Új bor mustra -

meghívott borász 

közreműködésével helyi termelők 

borainak kostólója .   "Pogácsa 

verseny "       Kiállítás a közösen 

gyűjtött régi fotókból.       

Irodalmi klub és Gasztro klub 

közreműködése

Faluszépítők-  " Mikulásra, 

karácsonyra készülődés " , 

dekoráció készítése.                              

"Hajmáskéri vigadalom" -egész 

napos, a teljes közösséget bevonó 

rendezvény, hagyományos népi 

ízek, játékok, táncház              

Segítünk a manóknak- programok 

minden korosztálynak 

/mézeskalács, díszek készítése 

/gasztro klub, Kreatív klub 

közreműködése

Közösségi Advent és karácsony         

Irodalmi klub közreműködése                      

 Gombaismeret 1. Előadás Utazók 

és kir. klub szervezésében               

Faluszépítők-beszélgetés a falu 

virágosításáról, az ültetésről         

 Faluszépítők -közösségi 

beszélgetés: a falu virágosítása, a 

folyamat elindítása                                                 

Utazók és kirándulók -ez évi 

programok átbeszélése                                        

Gombaismeret 2. előadás Utazók 

és kirándulók szervezésében

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                                                     

Sportosélet-jobb élet: plogging, 

szemétszedés                       

Irodalmi klub                                                                            

Gombaismeret 3.                    

Utazók és kirándulók  klub  

szervezésében

Irodalmi klub                                                                                 

Kreatív klub-kézműveskedünk                                                     

/Utazók és kirándulók -havi klub 

program , Gombaismeret 5.

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                       

Kreatív klub

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                                                                                   

Kreatív klub-kézműveskedünk                                                                                                   

Sportos élet jobb élet klub

                                                                         

Kreatív klub-kézműveskedünk     

Irodalmi klub                                                                                        

Irodalmi klub                         

Kreatív klub-kézműveskedünk    

Gasztro klub                                                

                                                                                                               

Kreatív klub-kézműveskedünk                                                                                                                    

Részvételi fórum Részvételi fórum Részvételi fórum Részvételi fórum

 közlekedésbiztonsági játékok, 

kresz feladatok, tan- pályák 

   közlekedésbiztonsági játékok 

,kresz feladatok ,tan- pályák 

2019
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Közösségi beszélgetés Mérföldkő                                          

Beszámoló az eddig létrejött 

közösségi programokról, 

sikereinkről és annak közösség 

építő hatásáról . 

Beszélgetés a 

településtörténetről, helyi 

"kutatók" közreműködésével. 

Kiállítás  közösen összegyűjtött 

tárgyakból.

                             Kiállítás BHTA

Értékörzés - Előadás a húsvéti 

népszokásokról . Helyi készítők 

kiállítása                                                            

Tojásfa állítása                                                                                               

".Keresd a nyuszit " családi 

közösségi program -minden 

korosztály részére

"Hétköznapi" Hősök napja-

Mentők. Egész napos családi 

program a falu közösségének 

bevonásával, bemutatók, játékok, 

versenyek                                                   

BHTA- akadályversenyek                                  

"Szomszédolás "

"Hajma" napok - játékos közösségi 

programok minden generációnak, 

helyi készítők, alkotók 

bemutatkozása. Klubok 

közreműködése                                                 

Kiállítás BHTA 

Szőlő és bor ünnep. Értékörző 

előadás: A magyar bor történe. Új 

bor mustra -meghívott borász 

közreműködésével helyi termelők 

borainak kostólója .   "Rétessütő 

verseny "                     Klubok 

közreműködése

Faluszépítők-  " Mikulásra 

készülődés " , dekoráció készítése.   

"Hajmáskéri vigadalom " -egész 

napos, a teljes közösséget bevonó 

rendezvény, hagyományos népi 

ízek, játékok, táncház                  

Értékörzés - Márton napi 

hagyományok   "                                   

Értékörzés -Advent és karácsony 

története , meghívott előadóval.                                     

Faluszépítők- Karácsonyi 

dekoráció elkészítése.                   

Segítünk a manóknak- programok 

minden korosztálynak. Karácsonyi 

ajándékok készítése különböző 

technikákkal. Klubok 

közreműködése                                                         

Kreatív klub-kézműveskedünk                               

Utazók és kirándulók klub                                     

 Kreatív klub-kézműveskedünk                                    

Utazók és kirándulók klub       

Makett szakkör                                   

 Irodalmi klub                  

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                         

Utazók és kirándulók klub                                                

Kreatív klub-kézműveskedünk            

Gasztro klub                                      

Mi nők klub                                  

Makett szakkör

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                  

Sportos élet-jobb élet                                              

Utazók és kirándulók                                  

Gasztro klub                                

Kreatív klub-kézműveskedünk   

Irodalmi klub                                   

Makett szakkör

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                

Utazók és kirándulók klub                                   

Irodalmi klub                          

Kreatív klub-kézműveskedünk                                                             

Mi nők klub

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                                                               

Kreatív klub-kézműveskedünk           

Faluszépítők - ültetés ,virágosítás , 

gondozás                                                                    
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Közösségi beszélgetés  mérföldkő                                                   

Beszámoló az eddig létrejött 

közösségi programokról, 

sikereinkről és annak közösség 

építő hatásáról . 

Helytörténeti beszélgetés  Helytörténeti beszélgetés

Falutörténeti visszatekintés 

meghívott előadóval. 

Értékbemutató.

Értékörzés : előadás és kiállítás 

Mit jelent és jelentett az advent a 

falu életében ? 

Farsangi móka fánksütéssel, 

téltemetéssel.  Értékörzés - 

Farsangi népszokások.                    

Klubok közreműködése

 Húsvéti tojás díszítése, népi 

technikák megismerése.                                                                           

".Keresd a nyuszit " családi 

közösségi program -minden 

korosztály részére.                       

BHTA tanulmányút

"Hétköznapi" Hősök napja. Egész 

napos családi program a falu 

közösségének bevonásával, 

bemutatók, játékok, versenyek                                                   

BHTA- akadályversenyek                                 

"Hajma" napok -játékos közösségi 

programok, helyi készítők, alkotók 

bemutatkozása.                                           

Kiállítás BHTA                                        

Klubok közreműködése

Szőlő és bor ünnep. Értékörző 

előadás: A magyar bor történe. Új 

bor mustra -meghívott borász 

közreműködésével helyi termelők 

borainak kostólója .   "Pitesütő 

verseny "                       Klubok 

közreműködése

Faluszépítők-  " Mikulásra 

készülődés " , dekoráció készítése.                                   

"Hajmáskéri vigadalom " -egész 

napos, a teljes közösséget bevonó 

rendezvény, hagyományos népi 

ízek, játékok, táncház                   

Értékörzés - Márton napi 

hagyományok                             

Klubok közreműködése                                                

Értékörzés -Advent és karácsony 

története , meghívott előadóval.                                     

Faluszépítők- Karácsonyi 

dekoráció elkészítése.                   

Segítünk a manóknak- 

mézeskalács falu, díszek, koszorú 

készítése   / programok minden 

korosztálynak/         Klubok 

közreműködése                                               
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EREDETI ÁTTERVEZETT ÚJ

Támogatást igénylő Költség típus Költség elem Támogatási összeg Részletezés 1 300 000 Ft 1 300 000 Ft

Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Életutak Kiállítás és előadás sorozat 3db/év

0 Ft

rendezvények, 

kiállítások anyag 250 000 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Múltidéző Helytörténeti Kiállítás az 

összegyűjtött tárgyi emlékekből 3db/év

0 Ft

rendezvények, 

kiállítások szolgáltatás 662 860 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása - gyöngyfűzés , 

20.000 Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap)

0 Ft szakmai study tour 250 000 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 160 000

BHTA helyi hadászati vonatkozású kiállítása 

2db/év

0 Ft eszközbeszerzés 137 140 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása- szövés 20.000 

Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap) 0 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása- nemezelés, 

20.000 Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap)

0 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Ki miben mester? Helyi alkotók és mesterek 

alkotásainak kiállítása 3 db/év rendezvény

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Eszközbeszerzés 

költségei Bekerülési érték 135 000

"Iskolások közlekedés nevelése - bicikli+sisak

- 3 db"

135 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Eszközbeszerzés 

költségei Bekerülési érték 51 000

"Óvodások közlekedés nevelése - 

futóbicikli+sisak 51 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Előzetes tanulmányok, 

engedélyezési 

Megalapozó 

dokumentum 2 476 920

Támogatási kérelem benyújtását megalapozó 

dokumentum elkészítése, szerződéskötés 2 745 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Projektmenedzsment 

személyi jellegű Munkabér 900 000

Projektmenedzser bérköltsége 9 alkalommal 

mérföldkövekhez igazítva 900 000 Ft 4 alkalom 20-21
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Projektmenedzsment 

személyi jellegű 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 198 000 projektmenedzser járulékai 0 Ft járulákcsökkenés 157 500 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 1 425 600

Közösségfejlesztő munkatársak bérét terhelő 

járulékok 353 897 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz Munkabér 6 480 000

1 fő szakmai vezető megbízási díja 36 hónapra

1 874 836 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz Munkabér 6 480 000 Közösségfejlesztők megbízási díja 13 228 800 Ft 17 562 137 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 1 425 600

Megbízási díjakat terhelő járulékok

2 104 604 Ft 15 811 200 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 635 000

összefoglaló dokumentáció elkészítése

635 000 Ft 1 750 937 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 2 112 980

Megvalósítás során szakmai dokumentumok 

készítése, cselekvési terv, rendezvénynaptár, 2 112 980 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 2 679 700

"A település történetének feltárása, témában 

közösségi programok 10 alkalommal 500 000 Ft 5 alkalom 
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 000 000

Tankatalógus összeállítása, beszélgetéssorozat 

azonos érdeklődésűeknek

0 Ft

tankatalógus 

progranként marad
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 4 572 000

Közösségfejlesztés, egyéni kompetenciák 

erősítésével, tréningek, workshopok 5 572 000 Ft

még a vezető 

hangadóknak 

anyag

Hajmáskér 

hagyományaira épülő 3 200 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 2 400 000

Természeti értékek felmérése, megismerése, 

bemutatása, közösségi programok

0 Ft

Hajmáskér 

hagyományaira épülő 4 800 000 Ft

anyag 1 200 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 3 175 000

szellemi alkotók és alkotások bemutatása, a régi 

színjátszókör felélesztése helyi Pódium 0 Ft

Hajmáskéri új 

közösségek 1 800 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 500 000

Helyi értékek feltárása, értékbemutatók, 

értéktár beszélgetések 1 000 000 Ft még kiállítások
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 5 715 000

Belföldi-külföldi tanulmányi utak, 

tapasztalatcsere 800 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 143 000

Érzékenyítő foglalkozások különböző 

korosztályoknak, látás és mozgássérültek 1 143 000 Ft

Érzékenyítő 

foglalkozások 
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 3 429 000

Előadók, vendégek meghívása a program során 

feltárt igények alapján

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 371 600

Információs pont kialakítása és működtetése 36 

hónapra 371 600 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Képzéshez kapcsolódó 

költségek

Képzés költsége 

résztvevőnként 508 000 Kötelező képzések, tanfolyamok költsége 508 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Kötelezően előírt 

nyilvánosság 

Kötelezően előírt 

nyilvánosság 190 500 Kötelező nyilvánosság költségei 0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Egyéb kommunikációs 

tevékenységek költségei 500 000

Lakossági fórum fejlesztése

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Egyéb kommunikációs 

tevékenységek költségei 1 155 700

Elektronikus újság, weboldal fejlesztés

1 404 763 Ft

print média helyi 

újságba melléklet
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Marketingeszközök 

fejlesztése 3 000 000 Hajmáskéri emlékkönyv kiadása 3 000 000 Ft

eszközbeszerzés 4 061 620 Ft

53 659 600 38 440 480 Ft 53 659 600 Ft 15 219 120 Ft

54 959 600 Ft 15 219 120 Ft 0 Ft



EREDETI ÁTTERVEZETT ÚJ

Támogatást igénylő Költség típus Költség elem Támogatási összeg Részletezés 1 300 000 Ft 1 300 000 Ft

Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Életutak Kiállítás és előadás sorozat 3db/év

0 Ft

rendezvények, 

kiállítások anyag 250 000 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Múltidéző Helytörténeti Kiállítás az összegyűjtött 

tárgyi emlékekből 3db/év

0 Ft

rendezvények, 

kiállítások szolgáltatás 662 860 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása - gyöngyfűzés , 

20.000 Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap)

0 Ft szakmai study tour 250 000 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 160 000

BHTA helyi hadászati vonatkozású kiállítása 

2db/év

0 Ft eszközbeszerzés 137 140 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása- szövés 20.000 

Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap) 0 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 80 000

Régi mesterségek bemutatása- nemezelés, 20.000 

Ft/alkalom (4 alkalom/2 hónap)

0 Ft
Bakony Hadtörténeti 

Alapítvány

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 300 000

Ki miben mester? Helyi alkotók és mesterek 

alkotásainak kiállítása 3 db/év rendezvény

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Eszközbeszerzés 

költségei Bekerülési érték 135 000

"Iskolások közlekedés nevelése - bicikli+sisak

- 3 db"

135 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Eszközbeszerzés 

költségei Bekerülési érték 51 000

"Óvodások közlekedés nevelése - futóbicikli+sisak

- 3 db"

51 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Előzetes tanulmányok, 

engedélyezési 

Megalapozó 

dokumentum 2 476 920

Támogatási kérelem benyújtását megalapozó 

dokumentum elkészítése, szerződéskötés 2 745 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Projektmenedzsment 

személyi jellegű Munkabér 900 000

Projektmenedzser bérköltsége 9 alkalommal 

mérföldkövekhez igazítva 900 000 Ft 4 alkalom 20-21
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Projektmenedzsment 

személyi jellegű 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 198 000 projektmenedzser járulékai 0 Ft járulákcsökkenés 157 500 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 1 425 600

Közösségfejlesztő munkatársak bérét terhelő 

járulékok 353 897 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz Munkabér 6 480 000

1 fő szakmai vezető megbízási díja 36 hónapra

1 874 836 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz Munkabér 6 480 000 Közösségfejlesztők megbízási díja 13 228 800 Ft 17 562 137 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Szakmai 

megvalósításhoz 

Foglalkoztatást terhelő 

adók, járulékok 1 425 600

Megbízási díjakat terhelő járulékok

2 104 604 Ft 15 811 200 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 635 000

összefoglaló dokumentáció elkészítése

635 000 Ft 1 750 937 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 2 112 980

Megvalósítás során szakmai dokumentumok 

készítése, cselekvési terv, rendezvénynaptár, helyi 2 112 980 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szakértői 

szolgáltatás költségei

Felmérések, 

kimutatások, 2 679 700

"A település történetének feltárása, témában 

közösségi programok 10 alkalommal 500 000 Ft 5 alkalom 
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 000 000

Tankatalógus összeállítása, beszélgetéssorozat 

azonos érdeklődésűeknek

0 Ft

tankatalógus 

progranként marad
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 4 572 000

Közösségfejlesztés, egyéni kompetenciák 

erősítésével, tréningek, workshopok vezetőknek, 5 572 000 Ft

még a vezető 

hangadóknak 

anyag

Hajmáskér 

hagyományaira épülő 3 200 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 2 400 000

Természeti értékek felmérése, megismerése, 

bemutatása, közösségi programok

0 Ft

Hajmáskér 

hagyományaira épülő 4 800 000 Ft

anyag 1 200 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 3 175 000

szellemi alkotók és alkotások bemutatása, a régi 

színjátszókör felélesztése helyi Pódium 0 Ft

Hajmáskéri új 

közösségek 1 800 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 500 000

Helyi értékek feltárása, értékbemutatók, értéktár 

beszélgetések 1 000 000 Ft még kiállítások
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 5 715 000

Belföldi-külföldi tanulmányi utak, tapasztalatcsere 

800 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 143 000

Érzékenyítő foglalkozások különböző 

korosztályoknak, látás és mozgássérültek 1 143 000 Ft

Érzékenyítő 

foglalkozások 
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 3 429 000

Előadók, vendégek meghívása a program során 

feltárt igények alapján

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Egyéb szolgáltatási 

költségek

Egyéb szolgáltatási 

költségek 1 371 600

Információs pont kialakítása és működtetése 36 

hónapra 371 600 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Képzéshez kapcsolódó 

költségek

Képzés költsége 

résztvevőnként 508 000 Kötelező képzések, tanfolyamok költsége 508 000 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Kötelezően előírt 

nyilvánosság 

Kötelezően előírt 

nyilvánosság 190 500 Kötelező nyilvánosság költségei 0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Egyéb kommunikációs 

tevékenységek költségei 500 000

Lakossági fórum fejlesztése

0 Ft
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Egyéb kommunikációs 

tevékenységek költségei 1 155 700

Elektronikus újság, weboldal fejlesztés

1 404 763 Ft

print média helyi 

újságba melléklet
HAJMÁSKÉR KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA

Marketing, 

kommunikációs 

Marketingeszközök 

fejlesztése 3 000 000 Hajmáskéri emlékkönyv kiadása 3 000 000 Ft

eszközbeszerzés 4 061 620 Ft

53 659 600 38 440 480 Ft 53 659 600 Ft 15 219 120 Ft

54 959 600 Ft 15 219 120 Ft 0 Ft
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